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Si g est de classe ? ? ? alors lim
n→+∞

(∫ b

a

sin(nt)g(t)dt

)
= 0.

Question de cours

Les deux question suivantes sont totalement indépendantes!
1. Montrer que les applications suivantes sont linéaires :

f :

{
R2 → R3

(x, y) 7→ (x+ y, y, 0)
et g :

{
R1[X] → R3

x+ yX 7→ (x+ y, y, 0)
.

2. Calculer
∫ e

1

2t ln(t)

(1 + t2)2
dt,

∫ 2

1

arctan(t)

t2
dt et

∫ 1

0

arctan(
√
t)dt.

Exercice 1

1. Soit k un entier naturel non nul. Montrer que :

1

k + 1
⩽

∫ k+1

k

1

t
dt ⩽

1

k
.

2. On pose pour tout entier naturel non nul n, Sn =
n∑

k=1

1

k
. Montrer que :

Sn ∼
+∞

ln(n).

Exercice 2
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Parité, périodicité et intégration.

Question de cours

Les deux question suivantes sont totalement indépendantes!
1. Montrer que les applications suivantes sont linéaires :

f :

{
R3 → R3

(x, y, z) 7→ (x+ y, y, z − y)
et g :

C1 (R) → R

f 7→
∫ 5

0

f(t)dt
.

2. Calculer
∫ 2

1

sin(
√
t)√

t
dt,

∫ 3

e

dt

t ln(t)
, et

∫ e

1

√
1 + ln(t)

t
dt.

Exercice 1

Pour tout tout entier naturel n, on pose : In =

∫ 1

0

xn

1 + x
dx.

1. Montrer que, pour tout entier naturel n, on a :

0 ⩽ In ⩽
1

n+ 1
.

2. Quelle est la nature de la suite (In)n∈N ?

Exercice 2
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Si f est un isomorphisme de E sur F alors f−1....

Question de cours

Les deux question suivantes sont totalement indépendantes!
1. Montrer que les applications suivantes sont linéaires :

f :

{
R2 → R
(x, y) 7→ x+ y

et g :

{
RN → R2

(un)n∈N 7→ (u1, u4)
.

2. Calculer
∫ 2

1

2tdt,
∫ e

1

√
ln(t)

t
dt et enfin

∫ 10

1

1

(x+ 1)(x+ 2)
dx.

Exercice 1

Démontrer que :
∫ π/4

0

ln(cos(x))dx =

∫ π/4

0

ln
(
cos

(π
4
− x

))
dx et en déduire la valeur

de
∫ π/4

0

ln(1 + tan(x))dx.

Exercice 2


